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Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Η Ελλάδα κατατάσσεται ως ο δεύτερος μεγαλύτερος παραγωγός
ενέργειας από φωτοβολταϊκά παγκοσμίως, κατατασσόμενη όμως,
σαν οξύμωρο σχήμα,  ως μία χώρα με τις υψηλότερες τιμές
ρεύματος»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με δημοσίευμα της “Energymag.gr” της 12ης Σεπτεμβρίου η Ελλάδα είναι ο
δεύτερος μεγαλύτερος παραγωγός ενέργειας παγκοσμίως από φωτοβολταϊκά, καθώς
και στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, σύμφωνα με την έκθεση του think tank για το
κλίμα, Ember. Κατατάσσεται δε πρώτη παγκοσμίως στην παραγωγή φωτοβολταϊκών
μεταξύ των χωρών με πιο τυπικές συνθήκες ηλιοφάνειας, εξαιρώντας εκείνες τις χώρες
με ακραία ηλιοφάνεια, όπως η Χιλή και η Αυστραλία. Το 2023 τα φ/ά παρήγαγαν το
19% της ηλεκτρικής ενέργειας της Ελλάδος με τη Χιλή στην πρώτη θέση. Η έκθεση αυτή
επισημαίνει την ισχυρή απόδοση της χώρας μας στα φ/ά, κατατάσσοντάς την στην
τέταρτη θέση παγκοσμίως στην παραγωγή ενέργειας από φ/ά ανά κάτοικο με 899
κιλοβατώρες ετησίως. Παραλλήλως όμως, ο Σύνδεσμος Παραγωγών Ενέργειας με
Φωτοβολταϊκά (Σ.Π.Ε.Φ.) ζητά από εσάς να διακοπεί άμεσα το ενδιαφέρον για
επενδύσεις σε φ/ά και να παύσει το Υπουργείο σας να κάνει δεκτές αιτήσεις για νέες
άδειες κατά δήλωση του Προέδρου του, κ. Στυλιανού Λουμάκη, ερχόμενος σε αντίθεση
με το νέο σχέδιο, το οποίο «…προσπαθεί μια φρενήρη κατάσταση μονολιθικής
υπερανάπτυξης στην εγκατεστημένη ισχύ των φ/ά, ως αποτέλεσμα γενναιόδωρων
πολιτικών αδειοδοτήσεων», στην επιστολή την οποία σας απέστειλε, διαφωνώντας
άμεσα στο αναθεωρημένο «Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα» (Ε.Σ.Ε.Κ.) το
οποίο προωθείται. Βεβαίως, το να έχει καταστραφεί μεγάλο μέρος της παραγωγικής γης
της χώρας, για να τοποθετηθούν φ/ά τα οποία παράγουν ηλιακή ενέργεια, η οποία
εξάγεται και στην Ουκρανία κατά πολλούς, κατατάσσοντας τη δεύτερη παγκοσμίως
χώρα σε αυτήν την παραγωγή ρεύματος, αλλά ταυτοχρόνως να εισάγονται ακόμη και
μαρούλια, έχοντας από τις ακριβότερες τιμές ρεύματος, δεν γνωρίζουμε κατά πόσον
θεωρείται για εσάς επιτυχία. Ουσιαστικά, παρέχεται φθηνό ρεύμα στους ολιγάρχες της
ενέργειας και ο πολίτης το πληρώνει πανάκριβα.  Μια «μπαταρία»  της Ευρώπης κατά
τον κ. Πρωθυπουργό, όχι όμως για τον λαό αλλά για την εξαγωγή και τον πλουτισμό
των συγκεκριμένων μεγάλων προμηθευτών ηλιακής ενέργειας τους οποίους έχει
επανειλημμένως κατονομάσει ο Πρόεδρος του κόμματός μας. Πλέον αυτού, ερώτημα
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είναι, γιατί η Γερμανία, ενώ κατασκευάζει και εξάγει σε εμάς φ/ά, θα χρησιμοποιεί για
πολλά έτη τον λιγνίτη για την παραγωγή ρεύματος.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεται να μας απαντήσει πότε θα μειωθεί η κιλοβατώρα για τις οικογένειες;  Η
ανταγωνιστικότητα σε καθεστώς ελεύθερης οικονομίας είναι απαραίτητη, αλλά πρέπει
να διακατέχεται από κοινωνικό πρόσημο.

2. Πότε προτίθεσθε και αν προτίθεσθε να επιβάλλετε πλαφόν στην τιμή της
κιλοβατώρας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




